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RESUMO
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Os dados foram coletados por meio de ….(Métodos).  Desse modo, observa-se que a …. (Resultados). O trabalho apresenta a conclusão de que [xxxx](Conclusão)
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ABSTRACT

Tradução do resumo em língua vernácula para outro idioma de propagação internacional (em inglês ABSTRACT, em francês RESUMÉ, em espanhol RESUMEN). Abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract abstract.

Keywords: word 1; word 2; word 3.
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[bookmark: _heading=h.1fob9te]1 INTRODUÇÃO 

Início da parte textual do trabalho. Tem como finalidade dar ao leitor uma visão concisa do tema investigado, ressaltando o assunto de forma delimitada, ou seja, enquadrando-o sob a perspectiva de uma área do conhecimento, de forma que fique evidente sobre o que se está investigando; o problema de pesquisa, hipótese(s), se houver, a justificativa do tema; os objetivos do trabalho; a organização dos capítulos da monografia ou seções do artigo.

Quadro 1 – Exemplos de frases para introdução
	INTRODUÇÃO GERAL

	A pesquisa em xxx tem uma longa tradição
Desenvolvimentos teóricos recentes revelaram que xxx
Esta pesquisa constitui uma área relativamente nova que emergiu de xxx

	DEFINIÇÃO DO PROBLEMA

	Este parece ser um problema comum em xxx
Esse é um problema complexo e, para simplificá-lo, exige xxx

	LACUNAS NA LITERATURA

	Não foram encontradas pesquisas anteriores usando a abordagem xxx.
No entanto, xxx raramente foi estudado sob esta ótica xxx
Apenas alguns estudo demonstraram xxx

	MOTIVAÇÃO DO ESTUDO

	Para este estudo, foi interessante investigar xxxx.
Portanto, é necessária uma nova abordagem para xxxx

	METAS E OBJETIVOS

	O objetivo deste trabalho é desenvolver xxx
Um dos principais objetivos deste trabalho foi criar xxxx

	RELEVÂNCIA DA PESQUISA

	As contribuições feitas aqui tem ampla aplicabilidade na xxxx
A primeira contribuição principal proposta neste campo é uma xxx
A principal contribuição deste trabalho é a solução que ele fornece....


 Fonte: Academique (2020).

[bookmark: _heading=h.3znysh7]2 TÍTULO DA SEÇÃO PRIMÁRIA TÍTULO DA SEÇÃO PRIMÁRIA TÍTULO DA SEÇÃO PRIMÁRIA
↕1,5 entre linhasParágrafo 1,25

→	 Toda seção primária ou capítulo localiza-se no início de página, margeada à esquerda, negrito, fonte 12, Arial ou Times New Roman. O indicativo numérico, em algarismo arábico, recebe um espaço de caractere.
	O texto da seção primária deve ser justificado, espaço entre as linhas de 1,5 e parágrafo de 1,25cm. Entre o título da seção e o texto que o sucede deve ter espaços de 1,5 entre linhas.
↕1,5 entre linhas
2.1 Título da Seção Secundária Título da Seção Secundária Título da Seção Secundária Título da Seção Secundária
↕1,5 entre linhas
	Toda seção secundária ou subtítulo será margeada à esquerda, fonte Arial ou Times, negrito, tamanho 12 e as primeiras letras das palavras do subtítulo devem ser maiúsculas. Caso o título tenha preposição  deixá-la em letras minúsculas.
	O indicativo numérico da seção secundária ou subtítulo será formado  pelo número da seção primária a que pertence, seguido do número que lhe for atribuído na sequência do assunto e separado por ponto.  
	O texto da seção secundária deve ser  justificado, espaço entre as linhas de 1,5 e parágrafo de 1,25cm. Tanto o subtítulo da seção e os textos, que o sucedem e precedem, devem ter espaços de 1,5 entre linhas.
↕1,5 entre linhas
2.1.1 Título da seção terciária Título da seção terciária Título da seção terciária Título da seção terciária 
↕ 1,5 entre linhas
	Toda seção terciária ou subtítulo será margeada à esquerda, fonte Arial ou Times, negrito, tamanho 12 e, apenas, a primeira letra da palavra do subtítulo deverá ser maiúscula. 
↕ 1,5 entre linhas
[bookmark: _heading=h.3dy6vkm]2.1.1.1 Título da seção quaternária  Título da seção quaternária Título da seção quaternária
↕ 1,5 entre linhas
	Toda seção quaternária ou subtítulo será margeada à esquerda, fonte Arial ou Times, em itálico e negrito, tamanho 12 e, apenas, a primeira letra da palavra do subtítulo deverá ser maiúscula.
↕1,5 entre linhas
[bookmark: _heading=h.1t3h5sf]2.1.1.1.1 Título da seção quinária Título da seção quinária Título da seção quinária quinária Título da seção quinária
↕1,5 entre linhas
→	Toda seção quinária ou subtítulo será margeada à esquerda, fonte Arial ou Times, sublinhada, negrito, tamanho 12 e, apenas, a primeira letra da palavra do subtítulo deverá ser maiúscula.Parágrafo 1,25









	Parte textual (introdução, desenvolvimento e conclusão): Arial ou Times New Roman, tamanho 12, alinhamento justificado, espaço de 1,5 entre linhas e parágrafo 1,25.

Exceções: citação com mais de 3 linhas (recuo de 4 cm da margem esquerda), notas de rodapé, fonte das ilustrações e tabelas, natureza do trabalho e páginas (Arial ou Times New Roman, tamanho 10 e espaço simples entre as linhas).

Título das ilustrações e tabelas: centralizado e sem negrito. Localizado na parte superior do item, identificado pela designação específica e numeração sequencial, travessão e título.

Para elaborar o SUMÁRIO automático, durante o desenvolvimento do trabalho, utilize a formatação para as seções:

a) 1 SEÇÃO PRIMÁRIA OU CAPÍTULO: use estilo de título 1, negrito, acompanhado do indicativo numérico, com um espaço de caractere, sem ponto e todas as letras do título em maiúsculas.
b) 1.1 Seção Secundária ou Subcapítulo: use estilo de título 2,  negrito e a primeira letra de cada palavra do título em maiúscula. Exceção para preposições e conjunções (letra minúscula).
c) 1.1.1 Seção terciária: use estilo de título 3, negrito e, somente, a primeira letra da primeira palavra do título em maiúscula.
d) 1.1.1.1 Seção quaternária: use estilo de título 4, itálico, negrito e, somente, a primeira letra da primeira palavra do título em maiúscula.
e) 1.1.1.1.1.1 Seção quinária: use estilo de título 5, sublinhado, negrito e, somente, a primeira letra da primeira palavra do título em maiúscula.
f) REFERÊNCIA, GLOSSÁRIO, APÊNDICE, ANEXO E ÍNDICE, use estilo título 1, negrito, sem indicativo numérico, letras maiúsculas e centralizado.
Os indicativos numéricos das seções (secundária a quinária) serão formados pelo número da seção primária a qual pertence, seguido do número que lhe for atribuído na sequência do assunto e separado por ponto.




[bookmark: _heading=h.4d34og8]3 CONCLUSÃO OU CONSIDERAÇÕES FINAIS

Parte final do texto na qual se apresentam as conclusões apoiadas no desenvolvimento do assunto. É a recapitulação sintética dos objetivos considerando os resultados obtidos. Pode apresentar recomendações e sugestões para pesquisas futuras. Não citar novas referências nesta etapa.
O texto da conclusão ou considerações finais deverá ser justificado, espaço entre as linhas de 1,5 e parágrafo de 1,25cm. Entre o título da seção e o texto que o sucede deve ter espaços de 1,5 entre linhas.
Texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto  texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto.
Texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto  texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto.
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